



**ОСНОВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ И РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
РОССИЙСКО-КИРГИЗСКОГО ДЕЛОВОГО СОВЕТА
В 2015-2016 ГОДАХ**

Обеспечение участия делегации Российско-Киргизского делового совета в международной конференции по обеспечению роста инвестиций в России «Инвест Рос» (11 марта 2015, Москва).

Обеспечение участия делегации Российско-Киргизского делового совета в 4-ой Российско-Киргизской межрегиональной конференции (21-23 сентября 2015 года, Бишкек).

Организация и проведение совместно с Министерством экономики Кыргызстана круглого стола «Евразийская интеграция: новые возможности для делового мира» в рамках 4-ой Российско-Киргизской межрегиональной конференции (21-23 сентября 2015 года, Бишкек).

Организация и проведение совместно с Торгово-промышленной палатой России круглого стола «Развитие сотрудничества с Киргизией в рамках ЕАЭС - особенности и перспективы. Возможности Российско-Киргизского фонда развития» (25 сентября 2015 года, Москва).

Организация и проведение визита деловых кругов России в Кыргызскую Республику (ПО «СоюзАгропром», ОмПО Радиозавод им. А.С.Попова, ГК НПО «Национальные информационные системы»), в том числе организация и проведение рабочих встреч с руководством Министерства сельского хозяйства и мелиорации, Министерства чрезвычайных ситуаций, Государственного комитета по делам обороны Киргизской Республики, Российско-Кыргызского фонда развития (1-2 декабря 2015 года, Бишкек).

Организация и проведение встречи делегации Российско-Киргизского делового совета с Премьер-министром Киргизской Республики Т.А.Сариевым. (2 декабря 2015 года, Бишкек).

Организация и проведение круглого стола совместно с Торгово-промышленной палатой Киргизии с участием российских и киргизских компаний-переработчиков сельскохозяйственной продукции (2 декабря 2015 года, Бишкек).

Обеспечение участия делегации Российско-Киргизского делового совета в заседании Межправительственной российско-киргизской комиссии по торгово-экономическому, научно-техническому и гуманитарному сотрудничеству (3 декабря 2015 года, Бишкек).

Обеспечение участия председателя Российско-Киргизского делового совета И.В.Полякова в 7-ом съезде Торгово-промышленной палаты Российской Федерации с участием Президента России В.В.Путина (1 марта 2016 года, Москва).

Обеспечение участия председателя Российско-Киргизского делового совета И.В.Полякова в качестве модератора дискуссионной площадки «Отечественный бизнес и внешнеэкономические связи России: тернистый путь на международный рынок» в рамках 7-ого съезда Торгово-промышленной палаты Российской Федерации (1 марта 2016 года, Москва).

Обеспечение участия делегации Российско-Киргизского делового совета в Международном экономическом форуме государств-участников СНГ «25 лет вместе: новые форматы взаимодействия» (18 марта 2016 года, Москва).

Обеспечение участия делегации Российско-Киргизского делового совета в международной конференции «На втором треке. Роль гражданского общества и общественной дипломатии в дальнейшем развитии и расширении Шанхайской организации сотрудничества» (18 апреля 2016 года, Сочи).

Обеспечение участия делегации Российско-Киргизского делового совета в конференции «Неделя СНГ в МГИМО» (27 апреля 2016 года, Москва).

Обеспечение проведения интервью директора Российско-Киргизского делового совета Д.И.Акказиева ТРК «МИР» для еженедельной экономической программы «Вместе выгодно» (6 мая 2016 года, Москва).

Организация и проведение совместно с Посольством Кыргызской Республики и Международной ассоциацией предпринимателей круглого стола «Перспективы экономического сотрудничества с Нарынской областью Киргизии» (20 мая 2016 года, Москва).

Обеспечение участия делегации Российско-Киргизского делового совета в 5-ой российско-киргизской межрегиональной конференции, организованной Министерством экономического развития России и Министерством экономики Кыргызстана (02 июня 2016 года, Уфа).

Организация и проведение совместно с Торгово-промышленными палатами России и Кыргызстана и Посольством Кыргызской Республики в России Российско-Киргизской конференции «Перспективы торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества в условиях евразийской интеграции» (03 июня 2016 года, Москва).

Обеспечение участия председателя Российско-Киргизского делового совета И.В.Полякова в Санкт-Петербургском международном экономическом форуме (6 июня 2016 года).

Обеспечение участия председателя Российско-Киргизского делового совета И.В.Полякова в заседании Делового совета ШОС (22 июня 2016 года, Ташкент).

Обеспечение участия делегации Российско-Киргизского делового совета во встрече руководства ТПП России и ТПП Киргизии (6 октября 2016 года, Бишкек).

Обеспечение участия делегации Российско-Киргизского делового совета в международном форуме «Оренбуржье – сердце Евразии» (24-25 ноября 2016 года, Оренбург).

Организация и проведение при поддержке Российско-Киргизского делового совета Евразийского экономического конгресса, организованного Евразийским коммуникационным центром. Обеспечение участия делегации Российско-Киргизского делового совета в конгрессе (6 декабря 2016 года, Москва).

Обеспечение участия председателя Российско-Киргизского делового совета И.В.Полякова в заседании Совета Торгово-промышленной палаты России (16 декабря 2016 года, Москва).

Организация и проведение рабочей встречи делегации Российско-Киргизского делового совета с делегацией Международной ассоциации предпринимателей (23 декабря 2016 года, Москва).

Перевод на киргизский язык и издание при содействии Российско-Киргизского делового совета книги Святейшего Патриарха Кирилла «Свобода и ответственность: в поисках гармонии. Права человека и достоинство личности» (декабрь 2016 года, Москва).

Подписано соглашение о сотрудничестве между Российско-Киргизским деловым советом и Международной ассоциацией предпринимателей (20 мая 2016 года, Москва).

Подписано соглашение о сотрудничестве между Российско-Киргизским деловым советом и Торгово-промышленной палатой Республики Башкортостан (02 июня 2016 года, Уфа).

Проекты Российско-Киргизского делового совета

В 2016 году при активном содействии Российско-Киргизского делового совета ПО «СоюзАгроПром» (Нижний Новгород) осуществлены пилотные поставки 200 тонн фасоли, а также совместно с киргизскими партнерами прорабатываются проекты по организации переработки плодоовощной, фруктово-ягодной продукции, томатной пасты и табачного листа в промышленных объемах.

По инициативе Российско-Киргизского делового совета в 2016 в Кыргызской Республике создано и функционирует Агентство экономических новостей «Ак-Марал», которое работает в интернет-сегменте новостных и деловых медиа, представляет финансово-аналитическую информацию, экономическое законодательство, информацию по основным секторам экономики Киргизии.

На сегодняшний день при поддержке Российско-Киргизского делового совета в Киргизии реализуется ряд инвестиционных проектов, в том числе «Создание российского павильона в Международном выставочном центре в Бишкеке» и «Строительство международного молодежного спортивного центра «Око Иссык-Куля».

Краткий анализ ситуации в Киргизской Республике

По предварительным итогам 2016 года зафиксирован рост ВВП Киргизии – 3,8 %¹.

Россия является ведущим торговым и экономическим партнером Киргизии. Внешнеторговый оборот двух стран в 2016 году составил 1,2 млрд долл (снизился на 13% по сравнению с 2015 годом)².

Ставки основных налогов в Киргизской Республике: (по состоянию на 01.01.2017)

Подоходный налог 10%

Налог на прибыль 10%

Налог на добавленную стоимость 12%

Согласно ежегодному исследованию группы Всемирного банка «Ведение бизнеса» (англ. Doing Business Report), оценивающее простоту осуществления предпринимательской деятельности на основе 11 индикаторов, в 2016 году Киргизия заняла 67 место из 189 стран. (в 2015 гг.– 102 место из 189 стран)

В 2013 году в Республике была принята Национальная стратегия на 2013–2017 годы, в которой особое место уделяется вопросам восстановления и укрепления инвестиционного климата, деbüroкратизации государственного регулирования бизнес-среды, защиты иностранных инвестиций.

Согласно Национальной стратегии основными стратегическими отраслями экономики Киргизской Республики являются агропромышленный сектор, энергетика, горная добыча, транспорт и коммуникации, туризм и индустрия услуг.

Основные проблемы, с которыми сталкивается российский бизнес в Киргизии

Политическая нестабильность, коррупция, частые кадровые изменения в государственных ведомствах, сложности взаимодействия с органами местного самоуправления, отсутствие крупных интеграторов в сфере переработки сельскохозяйственной продукции.

Подготовлено

Российско-Киргизским деловым советом

¹ По данным Минэкономразвития Киргизии

² По данным ФТС России